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Шевців Зоя Михайлівна, 

кандидат педагогічних наук, доцент 

 кафедри педагогіки початкової освіти РДГУ 

Педагогічна корекція професійно-значущих компетенцій майбутнього 

вчителя 

Постановка проблеми. Особистісно-орієнтоване навчання і виховання молодших 

школярів можливе лише за умови сформованості у сучасного вчителя високого рівня 

компетентності професійно значущих компонент. Недосконалість сформованості 

компетентності вчителя в умовах професійно-педагогічної підготовки, неналежне 

ставлення педагогів вищої школи та адміністрації шкіл до цих питань, закріплюють у 

молодого вчителя педагогічні помилки. Головною метою професійної підготовки майбутнього вчителя є 

формування системи професійних вмінь та навичок, що складають основу майбутньої професійної діяльності.  

Аналіз основних джерел і публікацій. Діяльність учителя з позицій системного підходу досліджують С. 

Корчинськии, С.О. Смірнов, Л.Д. Столяренко, І.Ф. Харламов та ін. З позиції технологічного підходу діяльність 

учителя характеризують І.М. Богданова, М.В. Кларін, В.О. Сластьонін, Е.Ф. Широкова, Н.Є. Щуркова та ін. 

Професійну діяльність учителя з позиції управління розглядають К.І. Васильєв, І.К. Новіков, О.С. Падалка, Т.І. 

Шамова та ін. Огляд літератури засвідчує, що методологія корекції педагогічної діяльності майбутніх учителів 

початкових класів досліджується недостатньо. 

Метою написання статті є вивчення видів та рівнів професійної діяльності вчителя початкових класів, а 

також виявлення помилок і встановлення можливих шляхів їх корекції.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Виявити рівень професійно значущих компетенції дозволить 

аналіз педагогічної діяльності. Педагогічна діяльність – складно організована система низки діяльностей: 

1)практична діяльність викладача з навчання і виховання людини; 2)метод діяльності фахівця з викладання 

матеріалів педагогічної науки педагогічними працівниками різних установ; 3)управлінська діяльність 

керівників освітньої системи; 4)науково-педагогічна діяльність [3].Педагогічну діяльність учителя 

загальноосвітньої школи будемо розглядати як сукупність особистісних якостей, педагогічних і спеціальних 

знань та умінь, необхідних для здійснення діяльності, які визначені в професіограмі.  

Дослідження учених (Н.В.Кузьмін, В.О.Сластьонін, А.І.Щербаков та ін.) доводять, що в навчально-

виховному процесі виявляють себе такі взаємопов’язані види діяльності вчителя: - діагностична; - орієнтаційно-

прогностична; - конструктивно-проектувальна; - організаторська; -інформаційно-пояснювальна; - 

комунікативно-стимуляційна; - аналітико-оцінна; - дослідницько-творча [1]. 

Варто відзначити, що рівень професійно значущих компетенцій проявляється в професійній поведінці 

вчителя. Так, учителеві з високим рівнем педагогічної культури властиві теоретичне обґрунтування власної 

педагогічної позиції, системність педагогічної діяльності, творення, гнучкість і варіативність у прийнятті 

рішень. Такий педагог має індивідуальний стиль. Він не тільки зберігає і відтворює духовні цінності освіти і 

виховання, а й сам створює їх у вигляді нових технологій, методик, дидактичних і виховних систем. І навпаки, 

в учителя з низьким рівнем професійної культури виявляється невпевненість, нестійкість власної педагогічної 

позиції, безсистемність, непослідовність, невміння вирішувати педагогічні проблеми. 

За В.П. Беспалько виділяються такі  рівні. 

І рівень - знання-знайомства, знання на рівні загальних уявлень, загальної орієнтації. Володіючи цим 

рівнем знань, студент не може і не повинен повноцінно відтворювати знання, а лише повинен бути 

спроможним впізнавати матеріал при повторному сприйманні. Наприклад, читаючи підручник, студент впізнає 

матеріал, який був поданий на лекції.. Основними термінами, що відображують кінцевий результат діяльності 

студента на І рівні є: "ознайомитися", ''мати загальні уявлення". Наприклад: “Ознайомитися з розвитком 

наукових поглядів на або “Мати загальні уявлення про стан проблеми і т.  

II рівень —репродуктивні теоретичні знання. Цей рівень засвоєння передбачає, що студент розуміє, 

пам'ятає і може самостійно, логічно деталізовано відтворити зміст теоретичного матеріалу, а також використати 

його в рішенні стандартних, типових задач.  

III рівень засвоєння — власне рівень професійних навичок та вмінь.  

Показниками рівня розвитку педагогічно значущих компетенцій є: швидкість оволодіння новими 

знаннями і навичками (хороша здатність до навчання в тій або іншій галузі); ступінь подолання несприятливих 

умов середовища; оригінальність, самобутність при виконанні роботи; успішний результат діяльності. 

Всі розглянуті рівні взаємопов'язані. Студент у процесі оволодіння професійними знаннями та вміннями 

переходить з одного рівня на інший.  

Для вивчення професійно значущих компетенцій застосовують такі методи наукових досліджень як 

анкети, опитувальники. За опитуванням батьків учнів молодшого шкільного віку відомо, що діти високо 

цінують моральні якості вчителя, практично ігноруючи професійні. При цьому поважають вчителя за його 

доброту, лагідність, справедливість, уміння добре навчати і зрозуміти проблеми учня.  

Під час проходження педагогічної практики студентів педагогічного факультету були виявлені такі 

помилки у професійній поведінці: 
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 загравання з дітьми, спроба ввійти в довіру; 

 визначення “любимчиків” у класі; 

 вживання грубих порівнянь; 

 ігнорування індивідуальності, нехтування цінностями дитячого світу. 

Виникнення названих дефектів педагогічної діяльності зумовлюють такі причини: порушення учнями 

дисципліни на уроці; відволікання уваги дітей під час уроку; бійка на перервах; дитяча заздрість; неохайність 

деяких дітей тощо. 

Педагогічні помилки вчителя можуть носити не лише ситуативний, випадковий характер, а й 

закріплюються на рівні свідомості. Закріплення помилкових умінь і навичок молодого вчителя, впливатимуть 

на його професійну кар’єру, подальшу педагогічну діяльність. Якщо у майбутнього вчителя початкових класів 

різні складові професійної компетентності не будуть сформовані на високому рівні, то з віком і за наявності 

певних несприятливих умов, процес професійної деформації особистості відбуватиметься значно швидше.  

Ефективно подолати вище зазначені помилки допоможуть інтерактивні технології підготовки майбутнього 

вчителя, як аналіз ситуації, дерево рішень, синтез думок та ін. 

Висновок.  

1. Організовувати навчальний процес таким чином, щоб студенти були в змозі адекватно оцінювати рівень 

своїх професійно - значущих якостей. 

2. У процес практичної підготовки студентів застосовувати новітні педагогічні технології: проводити 

ділові ігри, рольові ігри (“Розмови в учительській”, “Педрада”, “Важка дитина”. 

3. Оптимізувати вивчення навчальних предметів у системі педагогічних наук. 

Література 
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Юсенко Леся Володимирівна,  

студентка ІV курсу  

Науковий керівник: к.пед.н., доц. Захарчук З.О. 

Роль і місце казки в розвитку дитини. Педагоги про виховне значення казки 
Пріоритетним завданням сучасної шкільної освіти є виховання і розвиток цілеспрямованої особистості, що 

прагне до реалізації своїх можливостей, готової до опанування нового досвіду, здатної робити свідомий і 

відповідальний вибір у різних життєвих ситуаціях. 

Невід’ємною частиною освітнього процесу є казка, яка дає змогу педагогам ефективно розв’язувати 

розвивальні, навчальні та виховні завдання. 

Казка – могутнє духовне древо, з якого дитина черпає скарби народної мудрості, благородства.  

Видатні вітчизняні науковці, письменники та педагоги, зокрема І. Ф. Франко, В. О. Сухомлинський, К. Д. 

Ушинський, С. Ф. Русова, Л. Українка, вказували на велике значення казки в розвитку дитини, розглядали казку 

як ефективний засіб виховання. 

У золоту пору дитинства наші діти особливо чутливі до слова, образу, душевного світу іншої людини, вони 

знаходять велике задоволення в тому, що їхня думка живе у світі казкових образів [1, 7]. 

Про значення у розвиту дитини казки писав К. Д. Ушинський: «…Це – перші й блискучі спроби російської 

педагогіки, і я не думаю, щоб хто-небудь був спроможний змагатися в цьому випадку з педагогічним генієм 

народу… Я рішуче ставлю народну казку недосяжно вище від усіх оповідань, написаних для дітей освіченою 

літературою»[6, 271]. 

На велику впливову силу казки в процесі загального розвитку людини уже з перших років її життя вказував 

І. Я. Франко, підтримуючи доступність казки для дитячого сприймання казкових образів, мотивів, мови казок. 

«Звідси вони винесуть перші і міцні основи замилування до чесноти,  правдомовності і справедливості, а надто 

любов до природи і охоту  близько придивлятися її творам, прислухатися її таємній мові, чути себе близьким до 

неї, підглядати, а далі просліджувати її великі загадки» [7, 340]. 

Видатний український педагог і освітній діяч С. Ф. Русова вважала, що найкраще розвивати уявлення, 

фантазію дитини казкою. В статті «Творче уявлення» другої книги повного зібрання творів вона пише: 

«Слухаючи казку, вона усе забуває і в глибині свого духовного єства утворює собі чарівне царство, де кожна 

мрія може здійснитися, прибирати привабливі форми»[4, 91]. Видатна просвітителька вказувала на навчально-

виховний характер казки, коли уперше прокидається дитяча увага до людей, співчуття до їх долі, зростає 

глибока сердечна любов до усього вбогого, до краси і до добра.  

Життєвий і творчий шлях В.О.Сухомлинського – одна з найяскравіших сторінок у загальнолюдській книзі 

педагогічної науки – пронизаний палкою любов’ю до казки. Вважаючи казку животворчим джерелом дитячого 
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